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  Es  wird  ein  Schließsystem  für  die  Türen  und  eine  Kof- 
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bei  mit  einem  ortsunabhängigem  Sender  sowohl  die  Türen, 
als  auch  die  Kofferraumklappe  gesperrt  oder  entriegelt  wer- 
den  kann.  Bevorzugt  wird  ein  Hauptsender  und  ein  Neben- 
sender  verwendet,  wobei  sichergestellt  werden  kann,  daß 
durch  den  Nebensender  ein  Öffnen  der  Kofferraumklappe 
ausgeschlossen  ist. 



Die  E r f i n d u n g   b e t r i f f t   e in   S c h l i e ß s y s t e m   f ü r   d i e   T ü r e n  

und  e i n e   K o f f e r r a u m k l a p p e   e i n e s   K r a f t f a h r z e u g s ,   m i t  

e inem  o r t s u n a b h ä n g i g e n   S e n d e r   zum  A u s s e n d e n   e i n e s  

S i g n a l s   und  e i n e m   mi t   dem  S c h l i e ß m e c h a n i s m u s   der   T ü r e n  

v e r b u n d e n e n   E m p f ä n g e r ,   der   in  A b h ä n g i g k e i t   vom  S i g n a l  

den  S c h l i e ß m e c h a n i s m u s   der   T ü r e n   a n s t e u e r t ,   gemäß  dem 

O b e r b e g r i f f   des  A n s p r u c h s   1 .  

Bei  g a t t u n g s g e m ä ß e n   F a h r z e u g e n   l a s s e n   s i c h   d u r c h   d e n  

S e n d e r   d i e   T ü r e n   des  F a h r z e u g e s   v e r r i e g e l n   und  e n t -  

r i e g e l n   s o w i e   das  Z ü n d s y s t e m   a n s t e u e r n .   Für  d i e   K o f f e r -  

r a u m k l a p p e   i s t   bei  den  b e k a n n t e n   F a h r z e u g e n   e in   k o n -  

v e n t i o n e l l e r   S c h l i e ß z y l i n d e r   mi t   e i n e m   S c h l ü s s e l   v o r -  

g e s e h e n ,   so  daß  neben   dem  S e n d e r   z u s ä t z l i c h   mit   e i n e m  

S c h l ü s s e l   h a n t i e r t   w e r d e n   m u ß .  

Es  s i n d   w e i t e r   F a h r z e u g e   b e k a n n t ,   d e r e n   T ü r s c h l ö s s e r  

mit   e i n e m   S c h l ü s s e l   und  d e r e n   K o f f e r r a u m k l a p p e   e l e k t r i s c h  

e n t r i e g e l t   w e r d e n .   Der  S c h a l t e r   f ü r   d i e   e l e k t r i s c h e   E n t -  

r i e g e l u n g   de r   K o f f e r r a u m k l a p p e   b e f i n d e t   s i c h   im  I n n e n -  

raum  des  F a h r z e u g e s ,   so  daß  e i n e   F a h r z e u g t ü r e  

g e ö f f n e t   w e r d e n   muß,  s e l b s t   wenn  nur   e i n  

Zugang   zum  K o f f e r r a u m   g e w ü n s c h t   w i r d .  

Der  v o r l i e g e n d e n   E r f i n d u n g   l i e g t   d i e   A u f g a b e   z u g r u n d e ,  

mi t   e i n f a c h e n   M i t t e l n   das  S c h l i e ß s y s t e m   e i n e s   g a t t u n g s -  



gemäßen   F a h r z e u g e s   in  H i n b l i c k   auf   e i n e   l e i c h t e r e  

B e d i e n b a r k e i t   zu  v e r b e s s e r n   und  g l e i c h z e i t i g   d e n  

S c h u t z   gegen  e i n e n   u n b e f u g t e n   Zugang   zum  K o f f e r -  

raum  zu  e r h ö h e n .  

Die  A u f g a b e   w i rd   d u r c h   d ie   k e n n z e i c h n e n d e n   M e r k m a l e  

des  A n s p r u c h s   1  g e l ö s t .   Die  d o r t   b e s c h r i e b e n e n ,   im 

S t r o m k r e i s   des  S t e l l g l i e d e s   f ü r   d i e   e l e k t r i s c h   e n t -  

r i e g e l b a r e   K o f f e r r a u m k l a p p e   a n g e o r d n e t e n   S c h a l t e r  

s t e l l e n   s i c h e r ,   daß  d i e   K o f f e r r a u m k l a p p e   sowoh l   d u r c h  

den  S e n d e r ,   a l s   auch  vom  I n n e n r a u m   aus  e n t r i e g e l t  

w e r d e n   k a n n ,   j e d o c h   in  a l l e n   a n d e r e n   Z u s t ä n d e n ,   i n  

denen   d i e   K o f f e r r a u m k l a p p e   n i c h t   b e w u ß t   e n t r i e g e l t  

w u r d e ,   d i e s e   s t e t s   v e r s p e r r t   i s t .   Das  Z u s a m m e n w i r k e n  

der   S c h a l t e r   w i rd   am  b e s t e n   d e u t l i c h   d u r c h   d i e   n a c h -  

f o l g e n d e   A u f s t e l l u n g   in  V e r b i n d u n g   mi t   de r   d a r a n   a n -  

s c h l i e ß e n d e n   B e s c h r e i b u n g   d e r   m ö g l i c h e n   F ä l l e .   I n  

de r   T a b e l l e   i s t   mit   S  1  de r   S c h a l t e r   des  S t r o m k r e i s e s  

b e z e i c h n e t ,   w e l c h e r   beim  E n t r i e g e l n   de r   Türe   g e s c h l o s s e n  

w i r d ,   mi t   S  2  e in   z w e i t e r   S c h a l t e r ,   w e l c h e r   s i c h   s c h l i e ß t ,  

wenn  der   S e n d e r   der   A u f n a h m e v o r r i c h t u n g   e n t n o m m e n   w i r d  

und  mi t   S  3  e in   T a s t s c h a l t e r   an  der   K o f f e r r a u m k l a p p e .  

Ein  S c h a l t e r   in  s e i n e r   g e s c h l o s s e n e n   S t e l l u n g   i s t   i n  

der   T a b e l l e   mi t   1,  e i n   S c h a l t e r   in  s e i n e r   g e ö f f n e t e n  

S t e l l u n g   mit   0  b e z e i c h n e t .  



F a l l   A  =  T ü r e n   v e r r i e g e l t ,   S e n d e r   e i n g e s c h o b e n   (z .   B. 

F a h r e r   ha t   s i c h   e i n g e s c h l o s s e n )  

F a l l   B  =  T ü r e n   v e r r i e g e l t ,   S e n d e r   n i c h t   e i n g e s c h o b e n  

(z .   B.  beim  P a r k e n ,   G a r a g e )  

F a l l   C  =  T ü r e n   v e r r i e g e l t ,   S e n d e r   e i n g e s c h o b e n ,   T a s t -  

s c h a l t e r   (S  3)  an  de r   K o f f e r r a u m k l a p p e   w i r d  

g e d r ü c k t  

F a l l   D  =  T ü r e n   v e r r i e g e l t ,   S e n d e r   n i c h t   e i n g e s c h o b e n ,  

T a s t s c h a l t e r   (S  3)  w i r d   g e d r ü c k t  

F a l l   E  =  T ü r e n   e n t r i e g e l t ,   S e n d e r   e i n g e s c h o b e n ,   K o f f e r -  

r a u m k l a p p e   g e s i c h e r t   (z .   B.  F a h r e r   s i t z t i m  

F a h r z e u g ,   f ä h r t   o d e r   h ä l t )  

F a l l   F  =  T ü r e n   e n t r i e g e l t ,   S e n d e r   n i c h t   e i n g e s c h o b e n ,  

K o f f e r r a u m k l a p p e   e n t s i c h e r t   ( k a n n   d u r c h   D r ü c k e n  

des  T a s t s c h a l t e r s   (S  3)  g e ö f f n e t   w e r d e n )  

F a l l   G  =  T ü r e n   e n t r i e g e l t ,   S e n d e r   n i c h t   e i n g e s c h o b e n ,  

K o f f e r r a u m k l a p p e   g e ö f f n e t   ( T a s t s c h a l t e r   an  d e r  

K o f f e r r a u m k l a p p e   zum  B e l a d e n   o d e r   E n t l a d e n   g e -  
d r ü c k t   bzw.  e l e k t r o m o t o r i s c h e   ö f f n u n g   d e r  

K o f f e r r a u m k l a p p e )  

Da  auch   de r   F a l l   vo rkommen   k a n n ,   daß  bei  e n t r i e g e l t e n  

T ü r e n   und  l a u f e n d e m   Motor   ( S e n d e r   i s t   in  d i e   A u f n a h m e -  

v o r r i c h t u n g   e i n g e s c h o b e n )   d i e   K o f f e r r a u m k l a p p e   g e ö f f n e t  

w e r d e n   s o l l  -   b e i s p i e l s w e i s e   wenn  de r   B e i f a h r e r   n o c h  

e t w a s   aus  dem  K o f f e r r a u m   e n t n e h m e n   w i l l   o d e r   d o r t   e t w a s  

a b l e g e n   m ö c h t e  -   i s t   e in   v i e r t e r ,   vom  I n n e n r a u m   aus  b e -  

t ä t i g b a r e r   T a s t s c h a l t e r   (S  4)  v o r g e s e h e n ,   d u r c h   w e l c h e n  

de r   z w e i t e   und  de r   d r i t t e   S c h a l t e r   ü b e r b r ü c k t   w e r d e n   k a n n .  



B e s o n d e r s   v o r t e i l h a f t   i s t ,   wenn  zu r   S t r o m k r e i s u n t e r -  

b r e c h u n g   des  S t e l l g l i e d e s   im  S t r o m k r e i s   e in   f ü n f t e r  

S c h a l t e r   (S  5)  a n g e o r d n e t   i s t ,   daß  das  S c h l i e ß s y s t e m   d e s  

K r a f t f a h r z e u g e s   w a h l w e i s e   mi t   e i n e m   H a u p t s e n d e r   o d e r  

e inem  N e b e n s e n d e r   a n s t e u e r b a r   i s t ,   wobei   de r   H a u p t s e n d e r  
e in   S i g n a l   a u s s e n d e t ,   w e l c h e s   d i e   g l e i c h z e i t i g e   B e -  

t ä t i g u n g   des  e r s t e n   und  des  f ü n f t e n   S c h a l t e r s   in  s i n n -  

f ä l l i g e r   Weise   a u s l ö s t   und  mi t   dem  S i g n a l   des  N e b e n -  

s e n d e r s   neben   dem  S c h l i e ß m e c h a n i s m u s   der   Tü ren   n u r  
d ie   S t e l l u n g   des  f ü n f t e n   S c h a l t e r s   b e e i n f l u ß b a r   i s t ,  

d e r a r t ,   daß  de r   f ü n f t e   S c h a l t e r   beim  E n t r i e g e l n   d e r  

Türen   g e s c h l o s s e n   und  beim  V e r r i e g e l n   der   Türen   g e -  
ö f f n e t   w i r d .  

Durch  d ie   V e r w e n d u n g   e i n e s   H a u p t s e n d e r s   und  e i n e s  

N e b e n s e n d e r s   w i r d   ohne  K o m f o r t e i n b u ß e   bei  de r   B e -  

d i e n u n g   der   I n h a l t   des  K o f f e r r a u m s   g e s i c h e r t ,   w e n n  
das  F a h r z e u g   in  f r e m d e   Hände  g e g e b e n   w i r d   (z .   B. 

W e r k s t a t t ,   H o t e l ) .   Die  Z u s t ä n d e   de r   K o f f e r r a u m k l a p p e  
bei  v e r s c h i e d e n e n   S c h a l t e r s t e l l u n g e n   s o l l   a n h a n d   e i n e r  

z w e i t e n   T a b e l l e   e r l ä u t e r t   w e r d e n .   Bei  A n s t e u e r u n g   d e s  

S c h l i e ß s y s t e m s   mi t   dem  H a u p t s e n d e r   w e r d e n   d i e   S c h a l t e r  

S  1  und  S  5  p a r a l l e l   b e t ä t i g t ,   w o d u r c h   d i e   T a b e l l e   1 

auch  f ü r   d i e s e n   F a l l   g i l t   ( g l e i c h e r   S c h a l t z u s t a n d   f ü r  

S  1  und  S  5 ) .  

Wird  das  S c h l i e ß s y s t e m s   mi t   dem  N e b e n s e n d e r   a n g e -  
s t e u e r t ,   dann  g i l t   d i e   T a b e l l e   2,  wenn  de r   S c h a l t e r  

S  1  =  0,  a l s o   g e ö f f n e t   i s t .   Dies   b e d e u t e t ,   daß  d a s  

F a h r z e u g   mit   dem  H a u p t s e n d e r   v e r r i e g e l t   und  a n s c h l i e ß e n d  

(z .   B.  in  de r   W e r k s t ä t t e )   an  den  N e b e n s e n d e r b e n u t z e r  

ü b e r g e b e n   w i r d .  



S c h a l t e r   S  1  g e ö f f n e t .  

Wird  das  F a h r z e u g   in  e n t r i e g e l t e m   Z u s t a n d   dem  N e b e n -  

s e n d e r b e n u t z e r   ü b e r g e b e n ,   dann  b l e i b t   der   S c h a l t e r   S  1 

w ä h r e n d   der   g e s a m t e n   Z e i t   g e s c h l o s s e n ,   w o d u r c h   d e r  

N e b e n s e n d e r b e n u t z e r   d i e   g l e i c h e n   M ö g l i c h k e i t e n   w i e  

der   H a u p t s e n d e r b e n u t z e r   h a t  -   a l s o   auch   d i e   K o f f e r -  

r a u m k l a p p e   ö f f n e n   k a n n .   Es  g i l t   d e m n a c h   d ie   T a b e l l e   1 .  

d e r   F a h r z e u g b e n u t z e r   i s t   a l s o   d a r a u f   h i n z u w e i s e n ,   d a ß  

er  d a n n ,   wenn  er  das  F a h r z e u g   mi t   dem  N e b e n s e n d e r   a n  

j e m a n d   ü b e r g e b e n   w i l l ,   der   nur   Z u t r i t t   z u m  I n n e n r a u m  

haben   s o l l ,   daß  F a h r z e u g   z u n ä c h s t   mi t   dem  H a u p t s e n d e r  

v e r r i e g e l n   m u ß .  



Der  T a s t s c h a l t e r   S  4  w i r d   aus  d i e s e n   G r ü n d e n   e b e n -  

f a l l s   nur   w i r k s a m ,   wenn  sowoh l   de r   S c h a l t e r   S  1  a l s  

auch   de r   S c h a l t e r   S  5  g e s c h l o s s e n   i s t .  

Zwei  A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l e   de r   E r f i n d u n g   s i n d   in  d e r  

Z e i c h n u n g   d a r g e s t e l l t   und  w e r d e n   n a c h f o l g e n d   n ä h e r  

b e s c h r i e b e n .   Es  z e i g t  

F i g .   1  e in   S c h a l t b i l d   f ü r   e i n e   e l e k t r i s c h   v e r r i e g e l -  

b a r e   K o f f e r r a u m k l a p p e   e i n e s   K r a f t f a h r z e u g e s  

u n d  

F i g .   2  e in   S c h a l t b i l d   ä h n l i c h   dem  aus  F i g .   1,  w o -  

bei   das  S c h l i e ß s y s t e m   s o w o h l   mi t   e i nem  H a u p t -  

s e n d e r ,   a l s   auch  mi t   e i n e m   N e b e n s e n d e r   a n -  
s t e u e r b a r   i s t .  

Von  e i n e m   S c h l i e ß s y s t e m   f ü r   d i e   T ü r e n   und  e i n e   K o f f e r -  

r a u m k l a p p e   3  e i n e s   K r a f t f a h r z e u g e s   i s t   in  de r   Z e i c h n u n g  

nur  de r   T e i l   d a r g e s t e l l t ,   w e l c h e r   u n m i t t e l b a r   E i n f l u ß  

au f   d i e   K o f f e r r a u m k l a p p e   3  n i m m t .  

Ein  an  der   H e c k k l a p p e   3  f e s t g e l e g t e s   und  in  F i g .   1 

s y m b o l i s c h   d a r g e s t e l l t e s   S c h l o ß   5  i s t   d u r c h   e in   e l e k t r i s c h  

b e t ä t i g b a r e s   S t e l l g l i e d   7  in  e i n e   e n t r i e g e l t e   b z w .  v e r -  

r i e g e l t e   S t e l l u n g   b e w e g b a r .   Das  S t e l l g l i e d   7  i s t   an  e i n e m  

S t r o m k r e i s   9  a n g e s c h l o s s e n ,   w e l c h e r   d u r c h   m e h r e r e   S c h a l t e r  

u n t e r b r o c h e n   w e r d e n   k a n n .  



Ein  mit   S  1  b e z e i c h n e t e r   S c h a l t e r   s t e h t   mit   e i n e m  

R e l a i s   11  f ü r   e i n e n   E m p f ä n g e r   13  e i n e s   S e n d e r s   15 

in  V e r b i n d u n g .   Beim  A u s s e n d e n   e i n e s   S i g n a l s   d e s  

o r t s u n a b h ä n g i g e n   S e n d e r s   15  w i r d   ü b e r   den  E m p f ä n g e r  

13  de r   S c h l i e ß m e c h a n i s m u s   de r   T ü r e n   des  F a h r z e u g e s  

( n i c h t   d a r g e s t e l l t )   und  das  R e l a i s   11  a n g e s t e u e r t .  

Die  K o p p e l u n g   z w i s c h e n   dem  S c h l i e ß m e c h a n i s m u s   d e r  

T ü r e n   und  dem  R e l a i s   11  i s t   so  g e t r o f f e n ,   daß  d a s  

R e l a i s   11  bei  e n t r i e g e l t e n   T ü r e n   den  S c h a l t e r   S  1 

s c h l i e ß t .  

Der  S e n d e r   15  kann  in  e i n e   A u f n a h m e v o r r i c h t u n g   17 

im  A r m a t u r e n b r e t t   des  K r a f t f a h r z e u g s   e i n g e s c h o b e n   u n d  

d a m i t   das  Z ü n d s y s t e m   a n g e s t e u e r t   w e r d e n .   U n a b h ä n g i g  

vom  Z ü n d s y s t e m   ö f f n e t   s i c h   bei   e i n g e s c h o b e n e m   S e n d e r  

15  e in   S c h a l t e r   S  2  des  S t r o m k r e i s e s   9 .  

Ein  d r i t t e r   S c h a l t e r   S  3  im  S t r o m k r e i s   9  i s t   d u r c h  

e i n e n   T a s t e r   g e b i l d e t ,   w e l c h e r   an  g r i f f g ü n s t i g e r  

S t e l l e   an  der   K o f f e r r a u m k l a p p e   3  von  außen   b e t ä t i g b a r  

i s t .   S o f e r n   d i e   S c h a l t e r   S  1  und  S  2  g e s c h l o s s e n   s i n d ,  

l ä ß t   s i c h   nach  D r ü c k e n   des  T a s t s c h a l t e r s   S  3  d a s  

S c h l o ß   5  e n t r i e g e l n   und  d i e   K o f f e r r a u m k l a p p e   3  ö f f n e n .  

Die  S c h a l t e r   S  2  und  S  3  l a s s e n   s i c h   d u r c h   e i n e n   T a s t -  

s c h a l t e r   S  4  im  I n n e n r a u m   des  F a h r z e u g e s   ü b e r b r ü c k e n ,  

wenn  bei  e n t r i e g e l t e n   Tü ren   und  l a u f e n d e m   Motor   d i e  

K o f f e r r a u m k l a p p e   3  g e ö f f n e t   w e r d e n   s o l l .  

Das  in  F i g .   2  d a r g e s t e l l t e   A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l   i s t  

dem  in  F i g .   1  ä h n l i c h .   Es  u n t e r s c h e i d e t   s i c h   nur   d a d u r c h ,  

daß  de r   S t r o m k r e i s   9'  d u r c h   e i n e n   z u s ä t z l i c h e n   S c h a l t e r  

S  5  u n t e r b r o c h e n   w e r d e n   k a n n .   Der  S c h a l t e r   S  5  und  d e r  



d a n e b e n   a n g e o r d n e t e   S c h a l t e r   S  1'  s i n d   mit   z u g e o r d n e t e n  

R e l a i s   19  bzw.  11'  v e r b u n d e n .   Die  R e l a i s   19  und  1 1 '  

s t e h e n   mit   e i n e m   E m p f ä n g e r   13'  in  V e r b i n d u n g ,   w e l c h e r  

au f   S i g n a l e   aus  e inem  H a u p t s e n d e r   15'  r e a g i e r t .   M i t  

dem  E m p f ä n g e r   13'  s t e h t   auch  der   S c h l i e ß m e c h a n i s m u s  

f ü r   d ie   Tü ren   des  F a h r z e u g e s   in  V e r b i n d u n g   ( n i c h t   d a r -  

g e s t e l l t ) .   E r h ä l t   der   E m p f ä n g e r   13'  vom  H a u p t s e n d e r   1 5 '  

e in   S i g n a l   zum  ö f f n e n   der   T ü r e n ,   dann  w e r d e n   g l e i c h -  
z e i t i g   d i e   S c h a l t e r   S  5  und  S  1'  im  S t r o m k r e i s   9'  g e -  
s c h l o s s e n .   A n a l o g   dazu  ö f f n e n   d i e   R e l a i s   19  und  1 1 '  
d ie   S c h a l t e r   S  5  und  S  1 ' ,   wenn  d i e   Tü ren   v e r r i e g e l t  

w e r d e n .  

Dem  R e l a i s   19  i s t   e i n   w e i t e r e s   R e l a i s   21  z u g e o r d n e t ,  

w e l c h e s   a u s s c h l i e ß l i c h   au f   den  S c h a l t e r   S  5  e i n w i r k t .  

Zur  A n s t e u e r u n g   des  R e l a i s   21  i s t   e in   E m p f ä n g e r   23  u n d  

e in   N e b e n s e n d e r   25  v o r g e s e h e n .  

Der  E m p f ä n g e r  2 3  -   w e l c h e r   mi t   dem  E m p f ä n g e r   13'  e i n e  

baul iche   E inhe i t   b i lden   kann -   s t e h t   neben  dem  Relais   21  auch 
mit   dem  S c h l i e ß m e c h a n i s m u s   f ü r   d i e   T ü r e n   ( n i c h t   d a r -  

g e s t e l l t )   in  V e r b i n d u n g .   Bei  Empfang  e i n e s   e n t s p r e c h e n d e n  

S i g n a l s   des  N e b e n s e n d e r s   25  w i r d   ü b e r   den  E m p f ä n g e r   2 3  

d ie   E n t r i e g e l u n g   der   Tü ren   und  g l e i c h z e i t i g   übe r   d a s  

Re la i s   21  das  Sch l ießen   des  S c h a l t e r s   S  5  a u s g e l ö s t .   Während 
d u r c h   den  H a u p t s e n d e r   15'  d i e   S c h a l t e r   S  5  und  S  1'  s o  

b e e i n f l u ß t   w e r d e n   k ö n n e n ,   daß  s i e   e n t w e d e r   g e m e i n s a m  

s c h l i e ß e n   o d e r   ö f f n e n ,   l ä ß t   s i c h   d u r c h   den  N e b e n s e n d e r  

25  nur  de r   S c h a l t e r   S  5  a n s t e u e r n .   Der  S c h a l t e r   S  1 '  

b l e i b t   d a b e i   in  der   S t e l l u n g  i n   w e l c h e   er  d u r c h   l e t z t -  

m a l i g e s   B e t ä t i g e n   des  H a u p t s e n d e r s   15  g e b r a c h t   w u r d e .  

Das  b e d e u t e t ,   daß  d a n n ,   wenn  de r   H a u p t s e n d e r   15'  a l s  

l e t z t e s   S i g n a l   " T ü r e n   v e r r i e g e l n "   g e g e b e n   h a t ,   d e r  



S c h a l t e r   S  1  g e ö f f n e t   b l e i b t   und  es  d a d u r c h   m i t t e l s  

des  N e b e n s e n d e r s   25  n i e m a l s   m ö g l i c h   s e i n   w i r d ,   d i e  

K o f f e r r a u m k l a p p e   3  zu  ö f f n e n ,   da  d u r c h   den  S c h a l t e r  

S  1'  der   S t r o m k r e i s   9'  u n t e r b r o c h e n   b l e i b t .   A n d e r s  

h i n g e g e n ,   wenn  das  l e t z t e   S i g n a l   des  H a u p t s e n d e r s  

15'  " T ü r e n   e n t r i e g e l t "   g e l a u t e t   h a t ,   dann  n ä m l i c h  

b e f i n d e t   s i c h   de r   S c h a l t e r   S  1'  in  s e i n e r   g e s c h l o s s e n e n  

S t e l l u n g   und  mi t   dem  N e b e n s e n d e r   25  k ö n n e n   in  g l e i c h e r  

Weise   d i e   O p e r a t i o n e n   des  H a u p t s e n d e r s   1 5 '  -   a l s o   a u c h  

das  ö f f n e n   de r   K o f f e r r a u m k l a p p e   3  -   a u s g e f ü h r t   w e r d e n .  



1.  S c h l i e ß s y s t e m   f ü r   d i e   T ü r e n   und  e i n e   K o f f e r r a u m -  

k l a p p e   e i n e s   K r a f t f a h r z e u g s ,   mi t   e i n e m   o r t s u n a b -  

h ä n g i g e n   S e n d e r   zum  A u s s e n d e n   e i n e s   S i g n a l s   u n d  

e inem  mit   dem  S c h l i e ß m e c h a n i s m u s   de r   Türen   v e r -  

b u n d e n e n   E m p f ä n g e r ,   de r   in  A b h ä n g i g k e i t   vom 

S i g n a l   den  S c h l i e ß m e c h a n i s m u s   der   T ü r e n   a n s t e u e r t ,  

wobei   im  I n n e n r a u m   des  K r a f t f a h r z e u g e s   e i n e   A u f -  

n a h m e v o r r i c h t u n g   f ü r   den  S e n d e r   u n t e r g e b r a c h t   i s t  

und  bei  U n t e r b r i n g u n g   in  de r   A u f n a h m e v o r r i c h t u n g  

der   S e n d e r   das  Z ü n d s y s t e m   des  K r a f t f a h r z e u g e s  

a n s t e u e r t ,   g e k e n n z e i c h n e t   d u r c h   f o l g e n d e   M e r k m a l e :  

a)  Die  K o f f e r r a u m k l a p p e   (3)  i s t   d u r c h   e in   S t e l l -  

g l i e d   (7)  e l e k t r i s c h   e n t r i e g e l b a r ,  

b)  das  S t e l l g l i e d   (7)  i s t   in  e i n e n   S t r o m k r e i s   ( 9 )  

e i n g e b u n d e n ,   w e l c h e r   d u r c h   m i n d e s t e n s   d r e i  

S c h a l t e r   u n t e r b r e c h b a r   i s t ,   w o b e i  

c)  e in   e r s t e r   S c h a l t e r   (S  1)  beim  E n t r i e g e l n   d e r  

Türen   g e s c h l o s s e n   w i r d ,  

d)  e in   z w e i t e r   S c h a l t e r   (S  2)  s i c h   s c h l i e ß t ,   wenn  

de r   S e n d e r   (15)   de r   A u f n a h m e v o r r i c h t u n g   ( 1 7 )  

zur   A n s t e u e r u n g   des  Z ü n d s y s t e m s   e n t n o m m e n   w i r d ,  



e)  e in   d r i t t e r   S c h a l t e r   (S  3)  a l s   T a s t s c h a l t e r  

an  der   K o f f e r r a u m k l a p p e   (3)  a n g e o r d n e t   i s t  

u n d  

f)  e in   e b e n f a l l s   a l s   T a s t s c h a l t e r   a u s g e b i l d e t e r  

v i e r t e r   S c h a l t e r   (S  4)  im  I n n e n r a u m   des  F a h r -  

z e u g e s   den  z w e i t e n   (S  2)  und  d r i t t e n   S c h a l t e r  

(S  3)  ü b e r b r ü c k t .  

2.  S c h l i e ß s y s t e m   nach  A n s p r u c h   1,  d  a  d  u  r   c  h 

g  e  k  e  n  n  z  e  i  c  h   n  e  t,  daß  zur   S t r o m -  

k r e i s u n t e r b r e c h u n g   des  S t e l l g l i e d e s   (7)  im  S t r o m -  

k r e i s   ( 9 ' )   e in   f ü n f t e r   S c h a l t e r   (S  5)  a n g e o r d n e t  

i s t ,   daß  das  S c h l i e ß s y s t e m   des  K r a f t f a h r z e u g e s  

w a h l w e i s e   mi t   e i n e m   H a u p t s e n d e r   ( 1 5 ' )   o d e r   e i n e m  

N e b e n s e n d e r   (25)   a n s t e u e r b a r   i s t ,   wobei   de r   H a u p t -  

s e n d e r   ( 1 5 ' )   e in   S i g n a l   a u s s e n d e t ,   w e l c h e s   d i e  

g l e i c h z e i t i g e   B e t ä t i g u n g   des  e r s t e n   (S  1)  und  d e s  

f ü n f t e n   S c h a l t e r s   (S  5)  in  s i n n f ä l l i g e r   Weise   a u s -  

l ö s t   und  mi t   dem  S i g n a l   des  N e b e n s e n d e r s   (25)   n e b e n  

dem  S c h l i e ß m e c h a n i s m u s   de r   T ü r e n   nur   d i e   S t e l l u n g  

des  f ü n f t e n   S c h a l t e r s   (S  5)  b e e i n f l u ß b a r   i s t ,   d e r -  

a r t ,   daß  der   f ü n f t e   S c h a l t e r   (S  5)  beim  E n t r i e g e l n  

de r   Tü ren   g e s c h l o s s e n   und  beim  V e r r i e g e l n   der   T ü r e n  

g e ö f f n e t   w i r d .  
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